

三明市三元区人民政府文件

元政文〔2024〕65号

三元区人民政府关于授予 李永福等同志见义勇为模范（群体）的决定

各乡（镇）人民政府、街道办事处，各有关单位：

见义勇为是中华民族的传统美德，见义勇为人员在面对违法犯罪行为和群众生命财产安全遭受威胁或面临危险时，不顾个人安危，挺身而出，与违法犯罪行为作斗争，谱写了新时代的正气歌。为树立楷模、弘扬正气，推动社会主义精神文明建设，根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》，经区政府研究，决定授予李永福等3人“三元区见义勇为模范”荣誉称号，授予杨世林等2人“三元区见义勇为模范群体”荣誉称号，并

颁发荣誉证书和奖励金。

希望全区上下深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉践行社会主义核心价值观，以见义勇为模范为榜样，积极参与平安三元建设工作，共同维护社会和谐稳定，为革命老区高质量发展先行示范区建设提供安全稳定的政治社会环境。

- 附件：1. 2024 年度三元区见义勇为模范名单
2. 三元区 2023—2024 年度见义勇为事迹

三元区人民政府
2024 年 9 月 29 日

附件 1

2024 年度三元区见义勇为模范（群体）名单

一、三元区见义勇为模范（3 名）

李永福 三明市文化和旅游局干部
（颁发奖励金捌仟元）

王以真 三明市三元区列西街道居民
（颁发奖励金捌仟元）

俞其生 三明市三元区小俞汽车修理厂负责人
（颁发奖励金捌仟元）

二、三元区见义勇为模范群体（1 个 2 人）

杨世林 上海潘潘智能科技有限公司员工
（颁发奖励金捌仟元）

任英杰 上海潘潘智能科技有限公司员工
（颁发奖励金捌仟元）

附件 2

三元区 2023-2024 年度见义勇为事迹

一、见义勇为个人事迹（3 人）

1. 李永福，男，中共党员，1990 年 8 月生，三明市文化和旅游局干部

2024 年 6 月 22 日 21 时 30 分许，李永福和家人散步到梅列大桥上时，突然听到桥下传来呼救声，只见沙溪河里漂着一名落水男子。时下正值汛期，河水浑浊湍急，落水男子被急流快速冲往下游。

情况危急，李永福立即拨打 119 消防电话报警，并迅速向桥下跑去，顺着水流方向追赶了约 400 米，发现河岸防护网外停靠的明城号游船上挂有救生圈。李永福迅速翻过 2 米多高的防护网跳上游船，取下救生圈跳入河中。此时落水男子距岸边约 30 米，李永福不断克服巨大水流，奋力游到落水男子身边，男子身体已沉入水中，只有手露在水面上。李永福赶紧一把抓住男子的衣领，将他头部抬出水面后把救生圈递给他。男子突然出现应激反应，不停挥舞手臂狂抓救生圈。李永福见状赶紧安抚男子情绪：“你不要乱动，配合我、相信我，我是退役军人，我一定会安全把你带回岸边！”落水男子逐渐平静下来，配合李永福，两手趴在救生圈上，哭着说：“谢谢你兄弟，我不想死。”

李永福拼尽全力带着男子游到离岸边 10 米处时，岸上群众朝他们扔下一根救生绳，李永福紧紧抓住救生绳，被群众拉到明城号船边。过了一会，消防官兵和民警赶到现场，合力将他们拉到岸上。得知落水男子生命体征无碍后，李永福便离开了现场。

2. 王以真，男，1986 年 12 月生，三明市三元区列西街道居民

2023 年 8 月 26 日下午，市区突遇强降雨，列东街道日月芳华小区营销中心前低洼地带出现半米深的积水，积水处下水道排水井盖因管道堵塞被顶翻。17 时 50 分许雨停后，一名儿童在看似平静的积水中玩耍时不慎掉入该处排水井。此时，正在附近打电话的王以真看到该名儿童在水中挣扎，他急忙挂断电话上前欲从儿童身后将其拉起，但因积水浑浊无法见底，他也不慎跌入排水井中，手掌和右腿被井口刮碰挫伤。他强忍巨痛，迅速调整身体平衡，一手抓住井沿，一手抓住儿童的胳膊顶在自己的胸前，并不断将儿童往水面上推，在路人的帮助下，成功将儿童从排水井救出。随后王以真在确认儿童安全无大碍后，将其托付给旁边店铺员工，自己赶往医院就诊，手掌处因此缝了 13 针。

3. 俞其生，男，1976 年 1 月生，三明市三元区小俞汽车修理厂负责人

2024 年 6 月 21 日晚 21 时许，在莘口镇莘口村城坨大街 8 号经营汽车修理厂的俞其生准备下班回家时，一名货车司机因

车辆右后轮起火拨打 119 求救，却无法说清该处具体位置，匆忙赶来向俞其生救助，俞其生接过电话边往起火车辆跑去边向 119 告知具体位置。此时，俞其生看见货车后轮火势汹汹且浓烟滚滚，凭借多年的维修经验，俞其生知道如不迅速采取措施，火势将会蔓延至整辆货车。随即俞其生快速跑回修理厂，从厂里牵出两条 30 米长的水管，冒着轮胎随时可能发生爆炸的危险，用水管近距离对准着火点喷去。大概过了十几分钟，俞其生终于将明火扑灭。由于措施采取到位且明火已熄灭，消防车取消了出勤任务未到现场。

事后了解，这是一辆省外的大型挂车，载有二三十余吨的茶粉，连车总价值达三四十万元。当天沿 205 国道往永安方向经莘口段时，因刹车盘摩擦过度发热引发右后轮胎起火。在过往车辆的提醒下停靠在該路段，所幸遇到俞其生这位热心、勇敢的群众施以援手，转危为安，将财产损失降到最低程度，同时也避免了一起可能由于火灾引发的交通事故。事故烧坏了一个轮胎和轮毂，经维修更换并对车辆全面检查确保安全后，货车司机便继续赶路。

二、见义勇为群体事迹（1 件 2 人）

**杨世林，男，1992 年 9 月生，上海潘潘智能科技有限公司
员工**

**任英杰，男，1995 年 12 月生，上海潘潘智能科技有限公司
员工**

2024年6月30日18时许，杨世林在列东大桥下的列西河边钓鱼，突然发现从上游漂来一名男子，该男子在河里还有些许挣扎。杨世林赶忙对身边的二位同事说：“不好，河里有人落水了，我去救人！”说完便迅速脱掉衣裤跳下河，同事任英杰则赶忙报警。下河后，杨世林发现落水男子顺着水流漂向河中央，距离自己已有三四十米远，便喊岸边的同事寻找救生圈。另一名同事找来两个救生圈，杨世林接过救生圈后向落水男子游去。由于担心杨世林救援力量单薄，报完警的任英杰随后也跳下河前去救援，当二人游到河中间落水男子身边时，发现该男子已经失去意识。二人赶忙将男子翻身、使其面部朝上，共同拉着落水男子往岸边游去。当他们游回到岸边时，由于水面与河岸有两米多落差，二人无法将男子拉上岸。随后，赶到现场的消防员和民警放下救生绳，二人将绳子绑住落水男子的腰部，三方合力终于将男子救上岸。随后，120救护人员赶到现场对落水男子进行急救。

